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Az Ausíro-Americana
koncessziója.

\ I*. H. tegnapelőtt! számában e eini 
aliitt cikket közöl a kivándorlási kérdések 
cgvik alapos ismerőjétől. Simonyi Sándor­
nak tollából. A cikket az alábbiakban szó-
szerint közöljük, mivel különösen nekünk 
fiumeieknek nagy kárunkra van az uj kon­
cesszió. mely Trieszt felé tereli a magyar ki­
vándorlást. Már a Pool-ban egyesült német 
ás hollandi liajóstársaságoknak adott enge­
dély is merénylet volt Fiume érdekei ellen, 
mert lm már nem tudunk gátat vetni a ki­
vándorlásnak, legalább az egyetlen magyar 
kikötővárosnak legyen belőle haszna és ne 
Brémának, Hamburgnak és Triesztnek. Kér­
dezzük meg a német császárt, eltürné-e a 
német tengerhajózás és a német kikötővá­
rosok érdekeinek ilynemű hatósági kijátszá­
sát. Azért, mert a Cnnard először a Pool-lal 
s most az Austro-Americauával kartellbe lé­
pett, a magyar kormánynak még nem volna 
szabad a tengerhajózási kartell magánérde­
keit fölébe helyezni a magyar állam és a 
magyar kikötőváros érdekeinek.

Az érdekes cikk egyébként igy szól:
A kormány egyik félhivatalos kőnyo­

matosa rövid hirecskét tett közzé, melyben 
arról volt szó, hogy az Austro-Americana 
hajóstársaság koncessziót kért a magyar 
kormánytól kivándorlók szállítására és 
hogv a kérés megvizsgálására sürgősen

egybehívott kivándorlási tanács a maga ré­
széről a koncesszió megadását javasolta. 
Oly szomorú ez a liir, annyira jellemzi a 
közállapotainkat, hogy lehetetlenség telette 
egyszerűen napirendre térni.

A koncesszió azt jelenti, hogy a törvény 
védelme alatt és a kormány segítségével szer­
vezheti az Austro-Americana Magyarorszá­
gon a kivándorlók fogdosását, szállító-iro­
dákat nyithat, ahol kedve tartja, ügynöki 
kait szervezhet nyíltan, eláraszthatja az or­
szágot kivándorlásra csábi tó körlevelekkel 
stb. stb.

Annak idején cikksorozatban ismertet­
tük a kivándorlókkal űzött visszaéléseket, 
s ugyanakkor nem feledkeztünk meg az 
Austro-Americanaról sem. Ez az osztrák 
vállalat, jóllehet nem volt bent a Poolnak 
nevezett kivándorol tató szövetségben, még­
sem marad el a kivándorló-toborzás terén 
ezektől. .Kluugi-H-'-derváry miniszterelnök 
1 evezek élhetetlen bűne, hogy ő volt az, aki 
az Austro-Amerieanának, azon a lehetetlen 
címen, hogy belföldi hajóstársaság, megen­
gedte a magyarországi kivándorlók szállítá­
sát. Egyetlen kikötése volt csupán s ez ab­
ból állott, hogy a vállalat nem dirigálhatja 
Budapestről magyarországi kivándorlási üz­
letét, hanem csak Bécsből. ily módon azután 
szépen he is rendezkedett Magyarországon 
ahol a többi külföldi hajósvállalatokkal 
szemben még értékes kedvezményekben is 
része volt.

A Pool-nak nevezett öt észak-európai

hajóstársaság, melyek irodákat állítottak tel 
Budapesten, a kivándorlási törvény értel­
mében az Amerikába szállított kivándorlók 
után fejenkiut tiz koronát tartoznak fizet­
ni az államnak. Az igaz, hogy a tiz korona 
nagy részét nem juttatják el az állampénz­
tárba, de ezzel még sok egyéb hasonló in­
tézkedéssel mégis csak meg voltak terhelve.

Az Austro-Arnerieana törvényen kívül 
állott. E társaság nem tartotta kötelezőnek 
magára nézve a magyar törvényt es termé­
szetesén nem is fizette meg a kivándorlók 
után járó pénzt. Jó volna tudni, vájjon utó­
lag visszaadja-e ez a hajósvállalat az ezrek­
re szaporodott tiz koronákat. Mindenesetre 
azonban szép garanciát nyújt a becsületes­
ségre az Austro-Arnerieana, melynek most 
a kivándorlási tanács koncessziót akar 
adni.

A kivándorlási törvény kimondja, hogy 
útlevél nélkül nem vihet Amerikába magyar 
kivándorlót egyetlen hajóstársaság sem. A 
kivándorló iparnak azonban épen az útlevél 
nélkülli kivándoroltatás a legjövedelmezőbb 
módja s ezt a módot épen az Austr ;-Ame- 
ricana űzi a legvakmerőbben. Olyan perfi- 
dül, hogy legutóbb Lukács László minisz­
terelnök az Austro-Americana tizeiméire va­
ló tekintettel, volt kénytelen kiadni azt a 
bizonyos rendeletet, melyben megszigorítot­
ta az útlevél-vizsgálatot s a katonakötelesek 
kiszöktetését pedig — mit tehetett egyebet, 
— megtiltotta.

A kivándorlási üzlet ugyanis akkor jö-

„A Tengerpart“ tárcája.

A „legboldogabb“ nap.
— Holnap reádvirrad életed legboldo 

gabb napja.
Esküvője előtt való este mondották ezt 

a vőlegénynek. Férfitársaság volt, akik le­
fekvés előtt visszamaradtak még poharaik 
mellett. És amikor ezt a kijelentést megtette 
valamelyikük, a vőlegény egy kis ideges 
mozdulatot tett foteljében, Barcsai pedig a 
szinte ünneplés csendben jóízűen nevetett 
tel.

A legboldogabb! Igen. Az esküvő 
mip.ja, az bizonyára a legboldogabb nap az 
előttien. Gyerekek, énnekem nyolc év előtt 
V|ilt ez a legboldogabb napom, a feleségem 
a legjobb, legédesebb teremtése a világnak, 
a házasságunk igazán sikerült, én most már 
elmesélhettem nektek az életem legboldo­
gabb napját.

A társaság nevetett.
— Halljuk, halljuk! — kiabálták es 

mindenki örült ennek a mesének, mert Bar­
csai mindig vig meséket mondott nekik, ha 
i-iosit tóditott is, de kellemes előadó volt.

— Nyolc éve ennek. Május volt, gyö­
nyörű napos reggel, igazi ünnepi hangulat 
bigott el, amikor felébredtem, pedig a hotel­
szobám ablaka a vásártérre nézett, ahol 
nagy piac volt aznap. Hogy is ne! Az es­
küvőm napja !

Féltizenegyre volt kitűzve az esküvő, 
én már tiz órára elkészültem. A borbély 
kicsinosított, a menyasszony! csokor ott fe­
küdt az asztalomon, a cilinderem friss vasa­
lásától kezdve az előre megváltott Look- 
jegvekig rendben volt minden. Azaz nem, 
Valami hiányzott, ami nélkül nem indulhat­
tam el a menyasszonyhoz. A frakkom meg 
nem hozta vissza a szabó.

Valami igazítani való volt rajta, kora 
reggel elvitte már, fél óra múlva vissza­
hozom, mondotta és tiz óra tiz perckor meg 
mindig nem jöt a nyomorult.

Én feltett cilinderrel, glaszekeztviisei:, 
de alsóruhában sétáltam fel és alá a szobám­
ban és vártam. Nes-vedtizeie az a gaz­
ember még mindig nem jön. Tiz óra huszon­
öt perc. a disznó még mindig nem mutatko­
zik Végre fél után lassú léptekkel megérke­
zik. Amikor lehordom, lm-v ilyen soká meg­
váratott, eszmtelenül zte meg.

Legalább volt tnéir ideje me"<rondol-
ni a dolgot. ,

Nem volt veszte-etili való idom, kocsi­
ba vágtam magam és a men '-asszon vom ha­
zához hajtottam. , , .

Vgv beszéltük meg, lm*; mar várni log 
rám az esküvő ruhájában és boldogan gon­
doltam át. hogy pár pillanat múlva ott a - 
h,k előtte, a hófehérbe öltözött murvai előtt, 
aki pirulva vár és én mevhatottani, a pere 
fontossága érzésével csókolom ajkon, nem,
homlokon. ,, , . . ■. ,,Berohanok, néhány undonto nénit, a 
két család rokonait félrelökve a szalonban

meglátom a mony asszonyomat. Fehérben 
van már, a fátyol is rajta, az arcán látszik, 
hogy sirt, sokat sirhatott és anyja éppen 
lepuderezi a piros foltokat.

Hozzásietek. Ez a nagy pillanat. Es 
meg akarom csókolni.

— Nem megy innen! — kiáltanak rám 
mindenünnen. Leszedi szegényről a púdert.

— Hát minek az arra a szép arcra — 
jegvzem meg.

’ — Hogy is ne! A menyasszony legyen 
sápadt, az már úgy illik — tanítanak ki.

De nem sápadt. Hiszen csupa életpir
Igen .mert egész éjjel sirt.

— Hát minek sirt! — fakadok ki dü­
hömben.

— Hallja, örüljön, ho-’- siró menynsz- 
szonnyal megy az esküvőre. Siró menyasz- 
szon\ : nevető asszony, nem ismeri a köz­
mondást. z

Sokat törődtem én akkor a közmondá­
sokkal.

Most e<’— pillanatra maminkra marad­
iunk és én szerelmes szívvel akartam ma­
gamhoz ölelni az arámat, amikor ijedten ki­
áltott föl.

— Jézus Mária!
— Mi azf

A virág — és a frakkom gomhlukára 
mutatott, amibe oda volt tűzve a kis mir­
tusz.

— Mi van ezzel.
— Szerencsétlen, ezt maga tűzte lelt 

Hiszen azt nekem kellett vilim oda tű zni. Ez 
babona.
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védelmé.: n legjobban, «mikor n törvény tilt , 
valamit. Ihfiikor n rafinált ügynöki kar- . 
,..,1 a.'l" >ZÓ hnjósvállakit neme nk a »«Uo- j 
;(,KV árat szíkIí <U- áldozataitól. ham-m tm-g - 
külön a csempész dijat óhajtják a kinn- 1 
letlon lt'lkiismiMttl.'iis.'ggvl zsarol.. kr.an- 
dorlási ügynökök. A hntá .rendőrség akta. 
között mvgtalálhatö annak a >záz «'s száz j 
ügynöknők a now, akik az A üst i a A u< ti1 <■ j 
,iának végezték cl a kivándorlók l'vlha.i'a | 
.süt és oközhon liurol:-a kerültek. Még tol,!, j 
tertm-v/.vt«‘son azoknak a száma, akik nem j 
kerültök rewlőrkéz.v s ma is vígan űzik , 
kisded játékaikat.

Az ilyen vállalatnak valóban 
koncessziót kell adni!

De miért olyan sürgős egyszerre ez az j 
engedélyt Miért kellett remlkivüli ülésre 
egybehívni a kivándorlási tanácsot, hogy j 
soronkiviil tárgyalja az Austro Americana | 
engedély-kérő kérvényét t Hímek érdekes j 
oka van. A Pool-vállalatok megsokallották j 
a trieszti társaság mertek!vien konknrren- i 
iáját. Piszkos konkurreneia folyt itt a ina-1 

gyár állampolgárok bőrere - nagy helolyá-, 
su protektoraik révén az Anstro-Amerieana j 
megrendszahiílyozását köwt oitck. A 1 ool- j 
nak szerződés van a kormánnyal, mely a kö­
zeljövőben le fog járni. A máris túlságosán 
kedvezményezett Amene,'inától leltek, mert 
attól tartottak, hogy közben vele jobb szer­
ződést köt majd a kormány.

Először tellát amerikai méretű gyilkos 
harcot akartak indítani az Americana ellen, 
de hamarosan belátták, hogy ennek semmi 
értelme nines, azonkívül pedig a triesti tár- 
saságnag is nem csekély erejű protektorai 
vannak. Fogták tehát az ellenséget és keb­
lükre ölelték s vsak azt kötötték ki, hogy a 
koncesszió formájában, ez is vállalja a rá 
jak vonatkozó szerződést. Ez megtörteid s 
mos, minden legjobb utón van, hogy az 
Austro-Amerieana i> engedélyezett társa 
sággá legyen, amikor majd nyiltan folytat­
hatja még nagyobb arányokban eddigi tévé 
kenységét, melyért rendes közviszonyok 
mellett nem koncesszió, hanem bírói eljárás 
s kitiltás járna ki neki.

A kivándorlási tanács nem tette meg 
kötelességét és nem utasította el az Ausztro 
Amerieanát. A dolog annál megdöbbentőbb, 
mert a tanács elnöke gróf Mailátb József 
főrendiházi tag, aki Haltunkkal irshan és 
szóval szokta hirdetni a morbus luingari. iis, 
a kivándorlás veszedelmének megakadálvo-

A TfiNüfiRi

Most megint sopánkodni kezdtek ezen 
és én ijedten menekültem át a szomszéd 
szobába.

Itt megint az én ünnepi hangulatomhoz 
illő jelenet fogadott.

Leendő anyósom az. érkezett ajándé­
kokat rendezte és kegyetlen őszintséggel bí­
rálta:

— Csupa aufsatz. csupa ebinaezüst. Majd 
fogok én másoknak igazi ezüstöt ajándé­
kozni ezután!

Sürgöny hordó jött, egy csomó táviratot 
adott át. Egv nagyobb pénzdarabot nyom­
tam a markába, amit az apósam észrevett.

— Hallja vöm uram, vsak ne oV-an ga- 
vnllérosan. Az ifjúkori pazarlásoknak most 
vége legyen. Ne felejtse, hogy Amerikában 
a menyasszony, ha azt latja. ' a vőle­
gény nem takarékos, vissza szokta küldeni 
a jegygyűrűt.

Ijedten szököm innen is. gondoltam, 
ezekmind prózai lelkek csak bántják az ün­
nepi hangulatomat. Kinéztem a folyosóra, 
hogy ott pihenjek egy percre, oh é akkor 
érkézét t meg Net ti néni, egy a száz közül, 
az undorító nőrokonok közül, akik az ilven 
esküvőkön mind előbujnak é snéhánv tá 
nyár vagy kézimunka orlaajándékozása á- 
rán jogot formálnak ahoz. bor, életük vé 
geig beleszóljanak minden dolgába a háza­
soknak.

• asá, Végre nvilott volna erre alkalma a 
jeles politikusnak és sajnos, nem igyekezi'tt 
befolyását érvén . esiteiii. A tanács másik 
é.! ünőtagja.bá ró Láng Lajos, ország'gyiile 
G képviselő, a közgazdasági simerctek egye- 
lemi tanára, ó statisztikai adatokkal szol, 
ta hallgatóinak föltárni a kivándorlás kor-

Fölkértük báró Lángot, hogy nyilat­
kozzék, igyekezett-e megakadályozni szava­
zatával és tudós fejtegetéseivel a koueesz- 
sz’.i, megadását. A báréi ttr Így telelt:

Kérem, nekem annyi fontos dolgom 
van. lu’gy a kivándorlási tanács ül csere el 
sem mentem. Az ügygyei különben nem is 
(..gl.dkoztam.

Helyes, miért menjen el az ülésre* és 
miért foglalkozzék az ügygyei ? Nem azért 
tagja a kivándorlási tanácsnak!

Báró Lévay Lajos orsz. képviselővel 
beszéltünk ezután. Bezzeg báró Lévay ttr 
ott volt az ülésen s ha jól vagyunk informal 
va, erősen kardoskodott a koncesszió mellett 
Báró I évaynak köszönhetjük különben a 
Poolt. melynek éi mindig meleg szeretettel 
fogta pártját.

Mi nézete báró untak a kivándorló 
<i tanács határozatáról ? — kérdeztük.

Kérem, a tanácskozás bizalmas jel 
légii volt s nem mindhatok felőle semmit. 
A határozat és indokolása már legközelebb 
a Ház elé kerül, addig tessék türelemmel 
lenni.

Miért olyan sürgős ez az ügy, miért 
kerül már legközelebb a képviselőház elé?

— Nem tudom! — mondta báró Lévay, 
akitől szerettük volna megkérdezni, hogy 
hát akkor mit tudott meg a tanácsi ülésen.

Kzt a kérdést mellőzve, megjegyeztük:
— Mit jelent volfaképen az Austro- 

Americanának szóló koncesszió?
Azt — úgymond a báró — hogy ez a 

társaság ezentúl legálisan folytathat kiván­
dorlási üzleteket M agyarországon.

Tehát Lévay is elismerte ezzel, hogy 
illegálisan idáig is dolgozott már hason 
szakmában az A üst ro-Americana.

a
léi-

nflsiidEK a feüasráás @sgy ■ 
sziSkildÉs kfflM SeSüisrES pa­
naszt telei®«, nagy HetseBezBIap 
Ktíéa a iiisáSíiiüaíaibs MérSaSi 
bejelentené.

De mert szembe találkoztam vele, hát 
karonfogtam és bevezettem.

Általános sikoltozás tört ki, amikor 
meglátták.

— De Net ti néni! Ametiszt szinü ruhá­
ban jönni! Hiszen a legszerencsétlenebb 
szint.

fi szidták, majd leszedteK róla a ruhá­
ját. de szerencsére «>z nem történt meg es 
végre kiadták a jelszót:

— Készülődni! Indulunk.
Közben beborult és esni kezdett.
— Esik, esik, pedig a szegény kis mem- 

asszony igazán nem volt torkos —- sopánko­
dott valaki, de a lábára léi dem, erre aztán 
elhallgatott.

fin a menyasszmr-nmmal akartam egv 
kocsin menni, de erre lett csak clszöruyunó- 
dés.

— Hogy is ne! Odament ..„ntn kell men 
netek. A menyasszony külön, a vőle^énv 
külön.

— De én utálom az ostoba formaságo­
kat. fin erre a gyönyörű, szép útra együtt 
akarok menni a meivasszonvommal.

Majd megvertek ezért, ostobának mon­
dattak, miivebdleimek, tapintatlannak, fis a 
meretrendező kioktatta a társaságot.

Elsőnek száll ki a menyasszony a fi- 
I vérével. Azán jó sokáig ne menjen utána 
' senki, hogy jól megnézhessek a meuvasszo-

Fiume« események 19í2-ben
ti.

./unnts < )zv. M iknliesieh Fen.p,. . 
meggyilkolása minit a Km ia uv. itól ■t ! 
megsemmisítette, újabb ,-skiidtszéki tár<*v''1 
lás. A bíróság Mikulies 'b Ferencet, akit’
AI Ízben lő évi tégy házra Ítéltek, must 'in 
esztendei fegyházzal sújtotta,

.lutrin.s .'/. A közoktatásügyi miniszter 
jóváhagyta a kiviteli akadémia szervezet; 
szabályzatát. '' 11

■ tutim.s 17. A városi alkalmazottak ilkj. 
mellyenek rendezésére vonatkozó szabály 
rendeletét a belügyminiszter jóváhagyta' 

Junius />. Fröhlich Miksa' banklitvatal- 
nok öngyilkossági kísérlete. — Fazekas Jó. 
zsef fiumei diák Pápán agyonlőtte magát.

Junius 19. Superina Emma futnieí iáin 
Firenzében öngyilkos lett.

Junius 21. Nagy autókat,usztrófa 
Monte-Maggioren levő „Schutzhaus“ 
zelében.

Junius 22. A rappresentanza botrányos 
illése. A többség elveti Zanelláékimk a par­
lamenti eseményeket élttel«" inditvánvát 

Junius 24. Skrobogna Modeszt kőműves 
szerelmi bánatában öngyilkos b ti.

Julius .1. A rappresentanza elfogadta a 
Deák-fasor kövezetének felcsereiéről és ;l 
második villamosvágány építéséről szóló in­
dítványt.

Julius 12. Korpán Paulina 2b éves leány 
öngyilkos‘lett, mert rossz nirí terjesztettek 
róla.

Julius 15. Daniin montenegrói trónörö­
kös Fiúméba érkezett. — A „Oamoro“ ii- 
men feltámadni akaró (Bovine Fiume alap­
szabályait nem hagyta jóvá a beliigvminisz- 
ter.

Julius 22.' Prijnveez Mátyás 17 éves fitt 
atyja temetésén a temetőben négyszer rálőtt 
Lajos nevű bátyjára, mert kizárták az őrült­
ségből.

Julius 24. AIiotti Albert kereskedő le­
tartóztatása váltóhamisítás miatt.

Augusztus 4. Bizjak Márián postaal­
tiszt öngyilkossága.

Augusztus Ul. Hazai honvédelmi mi­
niszter nem tudott bejutni a Damibins- 
gyárlm.

Augusztus 1st. A Libertás és a Concordia 
íootball-mérközese verekedéssé fajult.

Augusztus 23. Denk Árpád révkapitánv 
ha lant.

Augusztus 27. Cerninr Ferenc magánzó 
rablógyilkosság áldozatául esett.

Szeptember I. Az áruminta-kiállítás 
megnyitása.

Szeptember 2. Zaneiia Rikardot inzul­
innak a Celligoi-testvérek

Szeptember 7. A fiumei rendőrség lopás 
miatt letartóztatta Deák Dezső budapesti 
műegyetemi hallgatót.

Szeptember 9. X\ indspach Lipót bankárt
nyi ruhát és az uszálynak is elég helv ma­
radhasson ...

Már nem tudtam mit csinálják, hara­
gudjak, vagy nevessék, de ez nem is volt 
fontos, mert én velem senki sem .v.vuuit, 
«nt, a vőlegény nem voltam fontos, a nász- 
menetben volt on - ~árda tiszt, aki Bécsoól 
jött, földig érő fehér lepedő borította, azt 
nézte mindenki .annak kurizált mindenki és 
vele akart menni valamenn-'-i »«"- ’’’ti
a vőlegény, maflán, el fel ed ten, megtépve 
ott állottam az en*' — cr>rengésem
Iníl az egyik orvos só Tor bizalmaskodó sza­
va rázott föl:

, — Nesze néhány pasztilla, ez jó szol­
galatot fog tenni ma. Én is ezt használom 

és hunyorított a szemével.
Ilyen volt az életem legboldogabb nap­

jaitok a reggele és ehhez jó arcot is lehet 
csinálni, ha az ember elkészül rá, csak nem 
szabad a prózát kikapcsolni a legünnepie- 
selib percekből sem, mert akkor könnyen 
keményre pottyan az ember.

— Igen, az esküvőjén minden ember 
keményre pottyan. A fejére — jegyezte 
nieg valaki, de ennek befogták a száját, a 
társaság felállott, mert a halálra ítélt előtt 
még sem illik kötélről beszélni...

Vajda Ernő.



lakásért és hétrendliel: sikkaszin- 
(-,V 7 hónapi börtönre Ítélte a tor-

TEK-FPr

in. \ rendőrség letartóztat

,-áléi 
ért két ev

,, ,Sbtz"lÍi'>s'l''^ai egyént; aki meg«,.
*' ' ei rabolta az auvjat.
XeisLtr>„her 13. A Fésű-Pancern-ugy
I "•válás*« a kir. táblán.

0,;>D‘i»bcr /é. rszí,verseny h nnneban. 
Sliivorossoff első repülőse Abbáziában. 
'szeptember 26. Tolnay Antal kúriai bí­

ró Fiaméban meghalt. ..................
September 29. Állmaim Jenő, az leiei-i

szanatórium igazgatója ongvilkossagot ki-
M"' ^Október /. Susákon rablók lelőttek két

, _ Vaina Mihály szocialista __ lur-
lapii'«:, felolvasását verekedéssel akadályoz­
ok meg az irredentista ltjuk.
‘ október 14. Miotti Albert nmgantisztvi- 
,(l|őt váltóhamisításért 10 hónapi börtönre 
Ítélte a törvényszék. .

Október tó. 1 lemhez Artúr munkás a 
Daiite-témi négyszer ralott Kohaesek ka-
relv magántisztviselőre.

Október 16. Logár János asztalosseged
revolverből többször rálőtt mostohaatyjara: 
Miinee Gáspárra. , . ,

Október 17. Nikita király leányai es ve­
in Fiúméba érkeztek. ...

Október /s’. Acker József kereskedő«?- 
„•ód vitriolos merénylete Castellich Lujza
1 ll( 'október 20. Délszláv tüntetés Abbáziá­
ján _ A szinpártoló-egyesület feloszlott.

November 7. Higher Artur voloscai 21 
éves fiatalember az anyja előtt öngyilkos

November 12. Harminc susáki ifjú ál­
lam- és dinasztia-ellenes tüntetése.

November 13. A tüntető susáki ifjak kö­
zül tizenöté letartóztatott a rendőrség. — 
Solymássv Oszkár, a fiumei tengerészeti 
akadémia volt igazgatója, Budapesten ön­
gyilkos lett.

November 16. A Balaton torpedóiiző viz- 
rebocsátása Portoréban. — Két gyermek já­
ték közben egy csecsemő holttestére buk­
kant. Kiderült, hogy Babich Mária eastuai 
leány rejtette el újszülött gyermekét.

November 33. A Helgoland vizrebocsá- 
tása. — Friedmann Jolánt elgázolta a vil­
lamos.

November 25. Zelle Gyula négy éves 
gyermek szülőinek a via Belária 8 sz. alatti 
lakásán elégett.

November 27. Brestán Jarosláv, a For­
galmi Bank szolgája 4000 korona elsikkasz- 
tása után, megszökik.

December 1. Cicely Corbett előadása a 
Nemzeti Kaszinóban.

December 3. Friedmann Jolán, a villa­
mos áldozata meghalt.

December 4. Cicerán István lakatosinas 
halálra gázolta ugyanaz a 13-as számú vil­
lamos-kocsi, amelyik Friedmann Jolánt 
elgázolta.

December 10. Dinamitmerényletet 
vettek cl Ma rác Péter háza ellen.

December 13. Rocco Mário dr. újságírót 
kémkedés gyanúja miatt letartóztatták.

December 10. Jelencieh Pál postaaltisz- 
et sikkasztás miatt egy évi börtönre Ítélte a 
iirvényszek.

Derem brr pp. A kormány zó a községi 
potválasztásokat december 3Í)-ára kitűzte.

Indán Márton munkás leesett a vasúti 
üidro] es szörnyet halt. — Garat Károly 
munkást az Faion vegyészeti gvárban ösz; 
szenvonita a gé|* ' 
c'ányka elégett.

December 19.
halála.

December 97. 
agyonlőtte magát 

e December v.\ 
l'«'sz öngyilkos lőtt.

December ,?d. Községi pót választások, 
j,lga Autóimmá párt tel jós gvőzel- 

""■ve! végződött.
Dia iah, ! /, A Csepel torpedóvadász

'izreboesatása Portorébaii.

is

Pajek Stefánia ., éves 

Belien Henrik hírlapíró 

Schmidt Antal színész 

Duitnieb János hajógé-

II s
ABBÁZIA

kezd lassanként fogalom lenni. Nem a::, a 
mi eddig volt. ham n valami «gé. zen más. 
Ildiiig úgy volt, Irigy Abbáziává' kapeso- 
latban a tenger, a liiis hullámok, az óz.«in­
dus levegő, a kellemes nyaralás, sth. stb. 
jutott eszünkbe. Most pedig, lm egy társa­
ságban Abbáziáról folyik a diskurzus, az 
újonnan érkező önkéntelenül is azt kér­
dezi :

— Micsoda hecc történt megint?
Tehát Abbázia, amely nemzetközi für­

dőhely volna, immár ott tart, hogy heccek 
középpontjába került. A siralmas virág­
korzó, a botrányos nyomdászszanatórimn, 
a még botrányosabb munkásbctegsegély- 
ző-iigy, az Újvári-féle kabaré, az októberi 
délszláv tüntetés, stb. stb. mind a komiku­
mok és heccek virágjait eredményezték. 
Megírtuk mindig, mondjuk most is, hogy 
Abbázia szemmell átható „lecsúszásáért“ 
főleg a vergniigtmgskomi téliek csúfolt 
csoda-valami felelős, mert ez vette a fejé­
be, hogy a magyarokat ki üldözi Abbáziá­
ból. Ezt a tervet még nem koronázta a tel­
jes siker, de ha igy folytatják, akkor meg 
fogják érni, hogy a magyarok elkerülik 
Abbáziát.

Pedig folytatják. íme, holnap ismét 
politikai gyűlés lesz Abbáziában. Mint 
tegnap megírtuk, itt akarnak a kurvátok 
és az osztrák szlovének tiltakozni a hor­
vátországi állapotok ellen. Nem beszélünk 
most arról, hogy az osztrákoknak annyi 
közük van a horvátországi dolgokhoz, mint 
a makói hagy ma termelőknek a francia el­
nökválasztáshoz és nem akarjuk a „söpör­
jön kiki a saját ajtaja előtt“ példaszót kel­
lőleg alkalmazni yrre az osztrák pimasz­
kodásra — csak azt kérdezzük, hogy hol 
van most a hi rés-nevezetes „élvezeti-bi­
zottság? A nyomdászszanatóriumnál tele 
torokkal ordította Abbázia érdekeit; miért 
lapul a sarokba most?

Hát a mindent betiltó voloscai elöljá­
róság hol késik az éji homályban ? Miért 
nem ad életjelt magáról? Vagy azt hiszi, 
hogy a holnapi délszláv tüntetés hasznára 
lesz Abbáziának? Tegyük fel, hogy a gyű­
lés résztvevői megesznek 40 rostélyost 
szafttal, fiíi kávét habbal és kiflivel és 40 
adag tésztát. Hát azután ? Újra csend lesz 
a berkekben, mert ezek az urak ugyan 
nem jönnek Abbáziába. Hanem jönnek a 
magyarok, akik ellen holnap tüntetni 
akarnak az osztrák rivierán. Es ha az 
elöljáróság, meg az a gyönyörű komité 
olyan nagyon a szivükön viselik Abbázia 
érdekeit, akkor az volna a kötelességük, 
hogy igy szóljanak a holnapi gyűlés meg­
kezdése előtt:

— Tisztelt urak, nagyszájú és világ- 
bolonditó politikusok, menjenek innen a 
sárga fenébe. Ez fürdőhely, ahova gyó­
gyulni járnak az emberek; a bolondok há­
za másfelé található. Mi nem vagyunk haj­
landók az önök politikai szélhámoskodá­
sát és stréberkedését támogatni és ezzel el 
ijeszteni azokat, akik pénzt hoznak ide és 
fontai'tják a fürdőt. Menjenek el innen 
szépen, különben kiszórjuk az egész ban­
dát!

Valahogyan ilyenformán kellene szól­
ni, ha egy csepp üzleti érzék volna ben­
nük. Sajnos, mi tudjuk, hogy nincs. Sőt 
az észszeriiség is ilyesmit várna. Igen ám, 
de ki kivan észszeriiséget az osztrák só­
gortól, aki talán még a kritikus 40 eszten­
dőt sem töltötte be. De legyünk türelem­
mel. Majd eljön az idő, mikor a csendőrök 
újra a csendes betegeket hurcolják ki Ab­

báziából. Persze csak a magyarokat. Mert 
egyedül mi vagyunk olyan bárgyúk, hogy 
fát is lehet a hátunkon vágni. (k. p.)

A ruppresentanzn ülése. A városi
képviselőt' stiilet mim jeleztük — holnap 
I étiteken •. - te ha; órakor rendes heti iilé- 

*‘t tart . melyen a következő emlitésre- 
méltóbb ügyek kerülnek tárgyalásra: Beje­
lentések, indítványok, interpellációk. Minisz 
téri leirat a városi tisztviselők f izet és re n de- 
zese tárgyában. Indítvány a sanfa caterinai 
faiskola záró falának megépítésére. Hiteiké­
re« az írvaliázon végzendő munkálatokra. 
Telekeladás utca rendezés céljából. Indít­
vány több városi telek eladására. Indítvány 
•1 városi tisztviselők villany áram-kedvezmé­
nyére vonatkozólag. A volt Pousal-telkekre 
vonatkozó szerződés feltételeinek módosí­
tása. A Deák-Fasor aj burkolata. A városi 
iskolaszék uj tani tói állások létesítését java­
solja. A zárt ülés napirendjén számos kisebb 
ügy szerepel.

Sertésbehozatali engedély. A föld 
mivelésügyi miniszter Wiekenhurg István 
gróf kormányzó közbenjárása folytán az 
idén is megengedte a Volosea kerület vész- 
mentes községeiből való sertésbehozatalt. 
Összesen (506 sertés hozható be Fiúméba 
t setről-esetre való engedélyezés mellett. Az 
intézkedés Fiume és környékének szegénv- 
sorsu lakossága megélhetési viszonyainak 
elősegítését célozza.

— A fiumei horvát iskola. — A
fiumei horvát ok már évek óta szorgalmasan 
gyűjtenek az itt tervezett horvát iskola ré­
szere s a sok más gyűjtés dacára is már 
jelentékeny összeg gyűlt össze a célra. Az 
itteni horvát egyletek jövő csütörtökön, jan. 
16-án együttes tanácskozásra jönnek össze 
a Citaoniea egylet helyiségében, ahol beszá­
molnak a gyűjtés eredményéről és a to­
vábbi teendők felől fognak tanácskozni.

— Adományok. A Ganz-Danubius hajó­
gyár 3UU koronát, az Első horvát takarék­
pénztár pedig 4(1 koronát adományozott a 
rendőrlegénység részére újévi ajándékul. 
A rendőrigazgatóság az adományokért kö­
szönetét fejezi ki.

— A susáki vízvezeték árlejtésének 
eredménye. Annakidején megírtuk, hogy a 
susáki vizvezték megépítésére harminc aján 
lat érkezett be. Ezek közül a Sonnenberg, 
Eisenbarth és Batusich cég ajánlatát fo­
gadták el, amely 941,000 koronáért vállalja, 
az építést.

— Egy olasz hírlapíró ü"ve. Nemrég
- mint annak idején meg is irtuk — elko­

bozták az „II Giorno“ cimii heti la" e."vik 
számát, melynek vezércikkében a katonai 
hatóságok a monarkia megsértését látták. 
Az elkobzással egyidejűleg házkutatás volt 
Fava Amedeonak, n lap szerkesztőjének la­
kásán, ahol iiagymciui' iségü iratot szedtek 
össze. Ez a házkutatás azért történt, mert 
valaki azt a feljelentést tette Fava ellen, 
hogy itt Olaszország javára kémkedik. A 
rendőrség le akarta tartóztatni Fava A me­
dvét, ki azonban megsejtette ezt, és Olaszor­
szágba menekült. Onnan felkérte a fiumei 
olasz konzult, hogy ügyében járjon el. Er­
re azonban már nem volt szükség, minthogy 
a Fava elleni vádak nem igazolódtak be s 
igy az ügy befejezést nyert.

Táncestély a Kaszinóban. A Fiumei 
Nemzeti Kaszinóban f. hó 11-én, szombaton 
este 9 órától 2 óráig táncestéig Ívsz, melyen 
a .lellasi eh-gyalogezred zenekara játszik.

a isspSat és 
legelegáHsafebah.

RICHER FEREE1E tífiészniester Flume Corse 37,
Mia istosldplo 2 ás ItobsKla Relc&strasse 39.
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A trieszti kamura elnöke. Triesztből j tegzicárba való szállítás után pár orara meg­
jelentik: .X kereskedelmi kamarahaii tegnap 
fölvt le a tisztujitás, mely alkalommal ter- 
níliia Riehetti Ödön lovagot választottak 
elnökké.

A kikötőből, .lan. 9. Érkezett 
Mária Valéria osztrák gőzös 
4tHKI bál jutával, 30 ilrl 
Artelli osztrák

t’alkuttából, 
teaekfával; FíIÍ»»m> 
Triesztből. 140 bál

gyapottal, 1626 ilrb. ólommal; Gabimül olasz 
gőzös Velencéből, 1200 zsák maggal es 1 da­
rab gépiül; Szent István magyar gozos In- 
esztböl. üresen: Jadrnn osztrák gozos Ma 
karskából. Tő bordó borral. „ .

Indult : (Joritia osztrák gozos Szimr- 
tonna (‘iikorral. 70 tonna tavai,

burgonyával. 10
P

nába. 1080
Ő0 tonna rizszsel. 10 tonna 
tonna papírral és öo láda üvegáruval: 
laekv osztrák gőzös Szmirnaba. b>00 tonna 
cukorral. 70 tonna rizszsel. 20 tonna papír­

ig láda üvegáruval; 1 isza magyal go­ra 1, fával. 00 tonnazos Marseille!»?, 530 tonna
I innel. .4• tonna bab- 

Anna olasz gő- 
a fával: ('lumeuetz- 

gözös Buenos-A vrésbe 080 tonna

cukorral. 50 tonna parii 
bal, 20 tonna ásványvízzel 
zös Balerinába. 890 tone 
kv osxtral
cukorral.

\ -Fiumei Nemzeti Kaszinó ez 
utón kéri fel tagjait, bogy amennyiben a 

lm 11-én, szombaton este tartandó tawf.estélven megjelenni és a szűnöm ni an az 
Európa-szálló éttermében tarsas-vaesoran 
részt ven ni óhajtanak, ebbéli szándékukat a 
vacsorán résztvevő családtagok szamaimk 
megjelölésével a Kaszinóban akár szénié ve­
sén.akár telefon utján péntek estig bejelen­
teni szíveskedjenek. A vacsora szemelyen- 
kint ital nélkül 4 korona.

— A fiumei faüzlet fellendülése. A 
kedvező konjunktúrák hatása alatt a iimwi 
faüzlet igen élénk volt és nagyot fájlodon 
az elnmít év folyamán. Az olasz-torok ba­
bom miatt annak idején tudvalevőleg hosz- 
szu ideig zárva volt a Dardanellák, lvz a zái 
lat nagy kárt okozott a Brailáu és Galntzon 
át irányuló romániai és az Odesszán at a 
tengwrv igyekező orosz 1 akereskecielviuiieK 
és a nemzetközi versenytxm sokat lendített 
a fiumei faüzlet javára. A kínált tehetetlen­
ségekre kényszeriilese természetesen jelen­
tős áremelkedésre vezetett es mindenünnen 
a fiumei kínálat lele fordult a figyelem. 
Észak-Afrikából is nagy szükségleteket fe­
deztek Fiuinelxtl. Amint azt annak idején 
megírtuk, az olasz kormány Tripolisz részé­
re eszközölt rendeléseket. Ezek alapján kö­
rülbelül tízezer vaggon tüzelőfát szállítottak 
el Tripoliszba a fiumei kikötőből, hinnie 
összforgalmát fában harmineegyezer vag- 
gonra becsülik.

— Bakteriológiai intézet Zágrábim«.
A borvát országos kormány elhatározta, 
hogy 200.000 korona költséggel uj bakterio­
lógiai és kémia-analitikai intézetet epittet 
Zágrábban. Az uj intézet létesítésével egy­
idejűén megszűnik a kormány közegész­
ségügyi és igazságügyi_egugyi es igazságügyi osztályának fenti 
célra szolgáló laboratóriuma, mert a bakte­
riológiai es kémiai állomás szerves össze fiié' 
gésben lesz a zágrábi Ferenc József-egye­
temmel. A csonka zágrábi egvetemen, ahol 
eddig még nem állították fel az orvosi fakul 
fást, ezzel az uj tudományos intézettel e- 
gyengetik a borvát orvosképzés útját.

— Bosuyák visszavándorlók. Hol­
nap vagy holnapután érkezik Triesztbe az 
osztrák Lloyd „Leopolis“ gőzöse, amely 800 
Uosuyák visszavándorlót hoz Törökország­
ból. Áz Austro-Amerieana „Carmen“ gőzöse 
tegnapelőtt délután 5 órakor futott, be a tri­
eszti kikötőbe. A tengerészeti egészségügyi 
bizottságnak, amely tegnap megvizsgálta a 
hajót, azt jelentette a kapitány, hogy a Sza- 
lonikihan behajózott 79C» bosuvák vissza ván­
dorló közül hét felnőtt és öt gyermek az 
utazás alatt meghalt. A halál oka nem volt 
kideríthető, mert. a hullákat a tengerbe sül­
lyesztették. A kikötőben meghalt egy S5 
éves hosnyák mohamedán, aki a habom 
okozta izgalmak és a tengeri utazás fáradal­
mai következtéin«! halt meg. A hajó utasait 
a „San Bartolomeo“ vesztegzárha vitték és 
az orvosi vizsgálat megállapította három 
gyermeken a fekete himlőt. Ezeket, valamint 
a hét skarlátgyanus gyermeket azonnal izo­
lálták. A vesztegzárhan most 498 felnőtt, 
328 férfi, 170 nő és 29 gyerek van. A vesz-

linlt egy tüdővészes gyerek.
A visszavándorlók nagyon örülnek, 

hogy a hosnyák kormány megengedte ne­
kik. hogy a háború által elpusztított vidék­
ről hazájukba visszatérhessenek.

Az elsülyedt gőzös. Tegnapi szá­
munkban megírtuk, hogy a Cunard társa­
ság Tvria gőzöse miként mentett meg a 
Földközi-tengeren 98 utast, akik az elsír 
lyedt St. Augusztin francia hajóról mene­
kültek meg. A katasztrófára vonatkozólag
újabban ezt jelentik: A Tyrián, mely nem­
rég hagyta el Fiamét, éppen az ujc\ i űii- 
ne]»lések kedves és örümteljcs hangulatai 
élvezték a hajó . ebédlőjében, amikor az ar- 
bi»»•kosárban ülő és figyelő legein' riasztó 
jelzése szólította a fedélzetre a nyugodtan 
íialadó gőzös tisztjeit és a legénységét.

Ekkor már egészen j<»l láthatták, hogy 
hét inentőesónak kii/.d a hullámokkal es 
hogy a csónakban a hidegtől es a folyton át­
csapó hullámoktól fagyoskodó, didergő, 
szinte félholttá vált utasok kínlódnak, mar 
alig-alig evezve, teljesen elernyedve. 1 er- 
niészetesen a Tyria leg» uységo azonnal mun­
kához látott és a tisztek vezetése alatt a 
gyorsan vizrelioesatott »nontoesonakokkal a 
küzködő hajótöröltek közeh'be eveztek es a 
gőzöst is lehetőleg közeli»» irányították.

A találkozás a Földközi-tengeren, a 
370—42 láb szélesség é> 70- -20 láb hosz- 
szuság alatt történt. Két ímmtőesonakot ta­
lált itt a TyriaCunard-gtizös és a két men- 
tőesóiiakban kileuevennyole menekültet^ a 
kik már tizenhárom órá ja vergődtek a leg­
kínosabb liizoin tahm -ágban Különösen az 
éjszakájuk volt borzalmas, gyakran látták 
cgv-egy távolabb bahidó gőzös jelzőlámpáit, 
minthogy a Foidkü/.i-tenger elénk lorga!má­
ban bíztak, reméltek is abban, hogy talál­
koznak majd “v." gőzössé' ainc.,ymegun ipi 
őket. De jelzéseik ' nem vették észre a to­
vább haladó gőzösök és reggelre már sírni 
köd is ereszkedett alá, mely teljesen kilá­
tástalanná, borzalmasan aggodalmassá tette 
a helyzetet. A sűrít ködben egyszerre egy 
gőzös ködkürtjének buzgó tülkölését hallot­
ták meg, a hangok mindinkább- közelebb és 
közelebbről hallatszottak. Már szinte egy­
két méternyiről hallatszott a gőzös ködkiirt- 
jénok a bugása, hogy azután ismét távolod­
jék a hang és vele a gőzös. Végre délben hir­
telen feltűnt a Tyria gőzös távoli képe és 
az árhoekosár őrének figyelmeztetésére siet­
ve haladt feléjük. Némileg magukhoz térve, 
elbeszélték, hogy valamennyien a „Sárit 
Augusztin“ nevű francia gőzösről valók 
voltak és hogy az előző estén tizenegy óra­
kor hagyták el a gőzöst. Délután 3 órakor 
a Tyria megtalálta az elhagyott gőzöst is és 
az algíri Bőim kikötőbe akarta vontatni. De 
minden igyekezet hiábavaló volt. Harma- 
dikán éjfél után 37.0 25‘ szélesség és 8.0 1‘ 
pere hosszúság alatt a „Saint Augustin“ el- 
KÜlycdt.

— Balesetek a I)anubius-"várban. So­
gar Miklós 22 éves Danubius-o'vári munkás 
tegnap lezuhant egy állványról. Súlyos bel­
ső sérüléseivel beszállították a kórházba. 
Valamivel később ugyanilyen baleset érte 
Tóth János 20 éves munkást, aki azonban 
csak könnyebb természetű sérüléseket szen­
vedett.

— Torpedó-tiszti kurzus Pólóban. —
A haditengerészet vezetősége egy sorhajó­
hadnagy, tizenhat fregatthadnagy és egy 
haditengerészeti elektromérnök számára fi 
hónapos torpedót iszti-tan folyamot rendez 
Pólóban. A kurzus növendékeit egyúttal a 
hadihajók villnmvilágitási és fényszóró szol­
gálatára is kiképezik.

— Alkalom szüli a tolvajt. Pintér Fran­
ciska háziasszonynál tegnapelőtt megjelent 
egv képügynök, aki faliképeket ajánlott 
megvételre. Miután az asszony nem fogadta 
el az ügynök ajánlatát, ez a társaságban

bekísérte a rendőrségre. A pénztárcát meg. 
találták nála.

A kőműves balesete. V »ehelich 
Uvölgy 28 éves kőműves tegnap Buecari- 
bán egy épülő ház első emeletéről lezuhant 
és súlyos sérüléseket szenvedett a jobblá­
bát!. Á fiumei kórházba szállították.

— Tolvajok a hajón. Stepich János és 
Molovinieh János lm,jókormányosok tegnap 
este az Adria-társaság Zichy gőzösén felié- 
szitettek néhány ládát s azokból kiloptuk 
12 kg. ehevrenux bőrt, meg 11 asztalkendőt.
A tolvajokat a hajó szolgálatban levő korma 
nyosa észrevette s i ellármázta a hajó le­
génységét, amely átadta őket a rendőrség­
nek.

— Nyulakat loptak. A rendőrségen teg­
napelőtt Scrdoz Ferenc bejelentette, hogy 
éjszaka idején ismeretlen tettesek fel feszí­
tették pincéje ajtaját s nyolc nyalat vittek 
cd a pincéből. A rendőrség tegnap elfogta 
a három tettest, akik Katalin ich János 2(1 
éves, valamint (lallieh János és Kovaesevics 
Péter 12 éves suhaneok. Három nyalat már 
akkor elfogyasztottak, a többi ötöt Scrdoz 
visszakapta.

— Télikabátok veszedelme. Luzina 
Humbert 19 éves vegliai születésű fiatal­
ember tegnap a La Grasta-féle készruha 
üzlet kirakata előtt kifüggesztett téli kabá­
tok közül egyet leemelt s azzal futásnak e- 
redt. A Corson szolgálatot teljesítő rendőr 
észrevette a lopást s nyakoncsipte a kabát­
tolvajt, akit bekísért a rendőrségre. Luzina 
itt előadta, hogy nem hirta ki a nagy hide­
get, pénze nem volt télikabátra, tehát lopott 
Lecsukták.

— A Déli vasút bevételei. A Déli vas 
ut társaság bevételei tavaly augusztusban u 
végleges elszámolás szerint (»69.31 ó korona 
többletet tüntetnek fel az előirányzott ősz- 
szeggel üzemben cü ezzel az évi bevétel 
149.590,930 koronára növekszik, and az 1911 
évi jövedelemmel szemben 9,016.007 korona 
többletet jelent. 1911 decemberére az ideig­
lenes elszámolás 11,101.055 koronára tette 
a jövedelmet és most kitűnt, hogy a többlet 
894.299 korona, tehát a helyesbbitett elszá­
molás szerint augusztus végéig a bevételi 
többlet 11,469.000 korona.

— Akik ötven év előtt érettségiztek. 
Zágrábból jelentik: Farsang második
vasárnapján érdekes társaság találkozik a 
djakovári püspöki rezidenciában. Csupa 
őszbe borult öreg ur, köztük Cernkovieh 
Miklós nyugdíjazott igazságügyi osztályfő­
nök és Krsnjavi Izidor nyug. egyetemi ta­
nár és közoktatásügyi osztályfőnök lesz a 
püspök vendége, hogy együtt ünnepeljék az 
1862. évben Zágrábban letett érettségi vizs­
gálat 50 fordulóját, ötvenhárom osztálytárs 
közül még huszonnégyen élnek és valameny­
nyien megígérték a püspöknek, hogy a ne­
vezetes évfordulót vele együtt fogják töl­
teni.

— A török nő. Az olasz irodalom egyik 
legnemesebb szellemének Edmondo de Ami- 
eisnek, ki A szív című világhírű ifjúsági re­
gényéről nálunk is általánosan ismeretes, 
egy fényes tolla lmegirt tanulmánya jelent 
meg legújabban Radó Antal kitűnő vállalti- 
Iában, a Magy könyvtárban. A tanulmány 
most épen aktuális tárgyú: a török nőről 
szól, a családban és a társadalomban elfog­
lalt állásáról, jogi helyzetéről, életmódjáról 
gondolkodásáról. Finom és nemes stilus, a 
tárgy részletes ismerete, a gondolkodásmód 
előkelősége teszi e tanulmányt a legérdeke­
sebb olvasmányok egyikévé. A füzetet Ve- 
zsenyi Béla fordította gondos magyarság 
gal. A Lampcl R. (Wodianer F. es 1' iád 
eég adta ki; ára 30 fillér.

ievő képlmrdó munkással együtt eltávozott. 
Néhány pillanat múlva Pintér Franciska 
észrevette, hogy a konyhaasztalról eltűnt 12 
korona 81 > fillért tartalmazó pénztárcája. 
Gyanúja rögtön a képhordóra Csapó János­
ra irányult. Rendőrért sietett, aki Csapót

Kopott vagy kifakult angol bőr- 
bátort bármely színre újra át­
festek. Szintartósságért kezes­
kedem. EISIJER. S. kárpitos 
Via Aless. Volta 4. Telei. 959.
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Távirat - Telefon,
a Széchenyi—Tisza párbaj.

. iii'UM' Vm ‘t Tegnap este >> lU'PAlE - i'ákosi-féle vívóteremben 
«»rnkor foij’t V Szécbeiivi Aladár grófok 
Tisza |snva''1,);-ivt)a;. Néhány összecsapás 
között a_k. 1 -j- ;,t centiméter hosszú
irtán a '"‘^'SSvi homlokán. A pár- 

íS beszüntették. A felek nem bckul-
''fJi1'\z .IS'tömeg abcugolta 
!rk k, 'm,,. Széchenyit lelkes ovációkkal
fogadta. _

Tisza újabb afférjai.
BV HA PEST, jan. 9. Polónyi Dezső or- 

■ I' ; l-ónviselo provokaltatta 1 isz<. 
;S‘a házelnök viszont Zichy Aladár
^1B1' 1)APES'P ".Ian. 9. A Polónyi-Tisza 
... Tilza—Zichy aiférjeket békés utón in­
téztek el. _

Serényi betegsége.
BVD XPEST, jan. 9. Serényi Béla föld- 

mivesiigvi minisztert 3 nappal ezelőtt vak- 
bélgvulladás miatt beszállították az Istvan- 
„ti szanatóriumba, ahol dr. Varga Gaboi 
orvos műtétet végzett rajta. A mutet sike­
rült és a miniszter már egészén jól érzi ma­
ri, Tegnap meglátogatta a felesege es Ha­
zai honvédelmi miniszter, akik örömmel 
konstatálták, hogy az operáció semmi nyo 
mot nem hagyott maga után.

állították a bíróság elé. Ma foglalkozott az 
ügygyei a budapesti sajtó esküdtszék, a 
mely előtt Zustovieh kielégítő nyilatkozatot 
tett, mire az ügyészség elejtette a vadat.

—o—

Kada Elek haldoklik.
KECSKEMÉT, jan. 9. Kada Elek, 

Kecskemét város népszerű polgármestere, 
néliánv hét óta betegen fekszik. Az ejjel 
agyszélhüdést kapott és állapota teljesen 
reménytelen. A katasztrófa minden percben 
beállhat.

—o—
A Népszava ellen.

BUDAPEST, jan. 9. Tudvalevő, hogy 
Bárczy István polgármester a napokban 
visszaadta a Népszavának a kolportázs-jo­
got. Ma a Népszava utcai árusítási engedé­
lyét újra bevonták, mert leközölte azt a 
cikket," ami miatt annak idején is megvon­
ták az engedélyt.

Népgy ülések a választójogi javaslat ellen.
BUDAPEST, jan. 9. A kormány válasz­

tójogi törvényjavaslata ellen vasárnap szá­
mos népgy ülést tartanak. A szövetkezett el­
lenzék eddig Gy őrszent márt ónba n, Orosha- 
házán, Szarvason és Kassán vesz reszt a 
polgárság gyűlésein.

A gyulafehérvári gyilkosság.

Drinápoly átengedése.
BECS, jan. 9. Komoly tárgyalás folyik 

arról, hogy a bolgárok megkapják Driná­
polyi, a mellett azonban a törökök vallási 
érzését kíméljék. Ez az akció a hármas szö­
vetségből indult ki. E szerint Törökország 
átengedné Drinápolyi a bolgároknak, de a 
szultánok sírjait nemzetköziesitenék; a me­
csetek a szultáné maradnak és joga lesz ah­
hoz is, hogy a mecsetekben őrséget tartsi ír, 
a mecsetek területe exterritoriális, éppen 
úgy, mint más fővárosokban a nagykövetsé­
gek és a követségek. A bolgárok hozzájá­
rultak ehhez a javaslathoz; a törökök egye­
lőre ellene nyilatkoztak.

Általános sztrájk.
BUDAPEST, jan. 9. A szabad szerve­

itek és a szocialista párt vezető emberei 
uz éjjel gyűlést tartottak és elhatároztak, 
hogy’a kormány választójogi javaslatára 
több napos á Ital á nos és a z _ e g e s z 
országra kiterjedő sztrájkkal 
felelnek. E célból a szocialista part ja­
nuár 20-án rendkívüli párt gyűlést tart, me­
lyen előterjesztik az általános sztrájkra vo­
natkozó határozati javaslatot. A vezetőség

hír szerint — öt napos országos sztráj­
kot akar rendezni.

BUDAPEST, jan. 9. Buchinger Manó, 
az országos szociáldemokrata párt titkára 
ngv nyilatkozott „Az Est“ munkatársa előtt, 
hogv 'az általános sztrájk időtartama előre 
met) nem állapítható. Nemcsak az országos 
szervezetek támogatják a pártvezetosegei 
ebben az ügyben, hanem a. brüsszeli nemzet­
közi szocialista iroda is, amely a legteljesebb 
erkölcsi és anyagi támogatásai igerte. A 
párt vezetőség, úgymond Buchinger,^ reméli 
azonban, hogy erre nem lesz szükség, meit 
a választójogért eddig rendezett negv általá­
nos sztrájk tanulságai oly előkészületek 
megtételére kényszeritették a partot, hogy 
az akció sikere kétségtelen.

GYULAFEHÉRVÉR,, jan. 9. A csend- 
őrség megállapította, hogy az a fekete kala­
pos ember, aki a kritikus napon a meggy il- 
kolt Rózor háza előtt kocsival megállóit, 
Goga Oktávián petrozsényi tanítóval azo­
nos. Goga züllött alak és december 10-ike 
óta nyoma veszett. Körözik.

Leánygimnáziumok a vidéken.
BUDAPEST, jan. 9. A közoktatásügyi 

minisztérium a jövő tanévben öt vidéki va­
rosban állíttat leánygimnáziumot es mar 
el is készíttette az intézetek epito terveit. Hz 
az öt város Fiume, Arad, Debrecen, o- 
zsony és Szeged. (A fiumei leánygimnázium 
ideiglenesen már meg is nyílt az album fel­
sőbb leányiskola mellett. — A szerk.)

Román készülődés.
BUKAREST, jan. 9. A bukaresti— 

konstanzai vonalonr beszüntették a teherfor 
galmat és a vasutat a hadsereg számára 
foglalták le. A lakosság hangulata igen har­
cias és követeli, hogy a hadsereg lépje át a 
bolgár határt.

A béketárgyalások félbeszakítása.
LONDON, jan. 9. A török delegátusok 

közölték a Reuter-ügynökség egyik képvi­
selőjével, hogy a balkáni delegátusoktól var 
ják most a következő lépés megtételét és 
Konstantinápolyból semmiféle uj instruk­
ciókat nem várnak.

Albánia függetlensége.
BECS, jan. 9. Beavatott helyről azt je­

lentik. hogy Ausztria-Magyarországnak
nincs elvi kifogása az elten, hogy Szerbia 
olyan területtel is gyarapodjék, amelyben 
több százezer albán lakik, ami egyébként 
nem vall szükkebliiségrc Szerbiával szem­
ben. Ezzel ön maguktól elesnek azok a hí­
resztelések, mintha Ausztria-Magyarország 
túlságosan nagy határt akar vonni Albánia 
körül, hogy ily módon megakadályozza Szer 
Inának területi gyarapodását. Belgrádi je­
lentések hangsúlyozzák, hogy a szerb kor­
mán v őszintén barátságos lábon akar élni 
monarkiánkkal. A bécsi kabinet elégtétellel 
üdvözli ezt a kívánságot.

100.000 márka arany.
BERLIN, jan. 9. Egy láda uj veretű 

aranypénz, kerek 100.000 márka, titokzatos 
körülmények közt eltűnt az utón Berlin és 
Hamburg közt. A láda aranyat Hamburg­
ban egy Lloyd-hajóra akarták tenni, hogy 
Buenos-Ayresbe szállítsák.

Megsemmisült citromtermés.
LOS ANGELOS, jan. 9. A szigorú tél 

következtében a kaliforniai citromtermés 
megsemmisült. Azt hiszik, hogy csak az ötöd 
része lesz megmenthető. A kárt 20 millió 
dollárra becsülik, melyből maguk a vasutak 
nyolc milliós veszteséget fognak viselni a 
szállítás csökkenése miatt.

Elsülyedt gőzös.
NEW YORK, jan. 9. A Rosencrans-gő- 

zös a nagy orkánban Astoria mellett (Ore- 
gon-állam) zátonyra jutott és elsülyedt, 38 
főnyi személyzete a tengerbe fűlt.

Hiány a főváros mérlegében.
BUDAPEST, jan. 9. A főváros múlt 

évi költségelőirányzatát három millió ko­
ronával lépték túl. A törvényhatósági bízott 
sági tagok emiatt meg fogják támadni a 
tanácsot, hogy sohsaem terjeszt be reális 
költségvetést.

A fiumei kórház sajtópere.
BUDAPEST, jan. 9. Még harmadéve 

történt, hogy Szamosi Ármin fiumei hírlap­
író egv nyomdai munkásnőt vezetett a kór­
házba, mert a kézi sajtó fogaskerekei le­
szaggatták a karjáról az izmokat. A kórházi 
orvosok akkor állítólag igen késedelmesen 
kötözték be a súlyos sebet és ezen Szamosi 
annyira felháborodott, hogy az esetet meg­
írta a Népszavában és erősen kikelt a kór­
ház ellen. A tudósítást átvette a fiumei 
Tabacvhina is és mert az ügyért Szamosit 
a budapesti sajtóbiróság elítélte, most a 
3 abnccliina szerkesztőjét Zustovieh Elemért

Uj instrukciók.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 9. Mint 

a lapok jelentik, a porta megadta a békede­
legátusoknak az uj instrukciókat.

Folytatják a tárgyalásokat.
LONDON, jan. 9. A porta arra utasítot­

ta békeköveteit, hogy az uj instrukciók alap­
ján folytassák a tárgyalásokat.

Elhárított közvetítés.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 9. A por­

ta tudatta a hatalmakkal, hogy a felajánlott 
közvetítést nem fogadja el.

A pápa Palesztináért.
LONDON, jan. 9. A pápa a nagykövet 

aégi konferencia elé javaslatot terjesztett, 
mely arra irányul, hogy a keleti kérdés ren­
dezésekor a hatalmak vonjak ki 1orokor 
azág fennhatósága alól és yogyok tartós ol­
talmukba Palesztinát és a katolikus egyház 
több szent helyét.

A Balkán háború.
Ujoncoznak a szerbek.

BELGRAD, jan. 9. A monasztiri szerb 
közigazgatási hatóságok z megkezdték az 
ujoncozást és a mohamedán férfiakat is be­
sorozzák.

• Előkészületek.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 9. A had­

ügyi- és külügyminiszter visszatértek Csa- 
taídzsáliúl és tegnap délután audiencián 
voltak a szultánnál.

Martinovics felmentése.
OETTINJE, jan. 9. Martinovics tábor­

nok, Danilo trónörökössel történt szóváltá­
sa miatt arra kérte a királyt, hogy mentse 
fel a főparancsnoki állásától.

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

'■'ét. ».
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Drinápoly sorsa.
SZÓFIA, jan. 9. A porta — tudvalevő­

leg — azért ragaszkodik Drinápolyhoz, mert 
ez a konstantinápolyi ut kulcsa. A bolgár 
kormány most kötelezőiig kijelentette, hogy 
amint a város birtokába jut, azonnal lerom­
boltatja a várost, általában elvesz minden 
katonai jelleget és csak kereskedelmi célo­
kat fog szolgálni.

Tanácskozások Csataldzsánál.
KONSTANTINÁPOLY, jan. 9. A Csa- 

taldzsa melletti török és bolgár részről le­
folyt tegnapi tanácskozás alkalmával meg­
állapították a drinápolyi vilajet uj határait.

Szerb csapatok visszavonása.
LONDON, jan. 9. A Heuter-iigynök- 

ség értesülése szerint Szerbia hajlandó csa­
patait az adriai kikötőkből visszavonni, ha 
ezzel dokumentálhatja békés szándékát. Ez. 
zel szemben reméli Szerbia, hogy egyéb ál­
dozatot nem kívánnak tőle.

Szerb hadipilóták.
BELGRAD, jan. 9. A közeli napokban 

Nischben hadipilotaiskolát állítanak fel.

TŐZSDE.
Jan. 7. Mai árt.

Budapesti Értéktőzsde.
zárlat 1 ,1 óra

Magyar hitelrészvény............... 799.25 805.50
Osztrák hitelrészvénv............... 617.50 618.50
4°, „-os koronajáradék............... 84.95 85.20
Oszlr.-magy. államvasul .... 706.50 710.
Jelzálogbank............................... 429. 433.
Leszáinitolóbank....................... 513- 517.-
Hazai Bank.............................. 288.50 290.-
Magvar Bank es Keresk. R -T. 549. 555.
Rimamuránvi.............................. 716.75 723.
Salgótarjáni.............................. 745. 753.
Közúti Vasul.............................. 679. 1040.-
Városi Villamos....................... 363. 685, -
Adria.......................................... 518. 372.
Déli Vasul.................................. 102. 520.
Magyar Cukoripar................... 2780.
Rizsgyár...................................... ; 37(X).

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként.)

Búza áprilisra.......................... 11.81 11.79
Búza októberre.......................... 11.94 11.93
Rozs 1913 áprilisra................... 10.25 10.24
Rozs októberre.......................... 9.72 9.66
Tengeri májusra...................... 7.68 10.62
Tengeri júliusra...................... 7.78 7.80
Zab áprilisra.............................. 10.79 10.77
Zab októberre.......................... 9.25 9.23

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény............... 617. 619.50
Magyar hitelrészvénv............... 798. 802. 1
Osztrák magyar államvasut . . 706.50 709.
Déli Vasút.......................... 102.- 102.50 1
Alpesi .................................. 1045. 1052.-Skoda ............................. 768. 776.
Osztr. koronajár...................... 86.20

Fiumei és trieszti értékek: Legutóbbi Mié-
3ek átlagárt.

Fiumei 4" ,-os kölcsőnkütv................. 92.
Banca Fiumana.................................. 650.-
Fiumei Kereskedelmi Bank............... 290.
Fiumei Népbank .............................. 104
Litorale Bank és Takarék Susák . . 24ü'—

. I. Morvát Takarékpénztár............... 6!(X).
„Indeficientcr" tengerhajóz.................. 500.—
Magyar-Morvát Gőzhajótárs..... 1450.
Magyar-Morvát Szabadhajózás . . . 1150
Orient tengerhajózási társ........ 1450.
Ali. Forgalmi r. t....................... 2250.
Magyar 01ajgyár__.................... "202'
Austro-Amcricaita............... . . 2S6
Navigazione Libera 1 riest............... 02 t
Osztrák Lloyd .................................. 59}
Stabilimento Tecnico....................... 975o.—
Ampeiea Szeszpároló Rt............ 49-,
I. Trieszti Rizsgyár.......................... yoj._
„Kerka" daimát vízmüvek r. 1. 405.
Spalatoi Portland Cement...... gi6.
Assicurazioni Generáli .... Nap. yuO.
Riunione Adrialica ........................... 4025. —

—o—

----- C1RKVEN1CA------
Szálloda HORVÁTH Étterein

Penzió
Magyar ház, magyar konyha, magyar 

borok. - Olcsó árait.

Apollo Színház
Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN 

Via Alessandro Volta 6 (A De la Vilié 
és az Imperiái szálló közötti utcában).

Egyetlen családi varieté Fiúméban
Csak rövid ideig a világhírű
mOTO-PHOSO

vendégjátéka.
London. Paris. Becs és Budapest legnagyobb 

szenzációja.
Ezenkívül a többi elsőrendű művészek fellépte. 

Teljesen uj
= világvárosi műsor. —

Kezdete fél 9 órakor.
Előadás után kabaré szabad bemenettel.

Korcsma eladó _

Dupla-maláta;
de Szent István védjegyűi, mert 

gelsö, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári fiőrfőződe"
ezen világhírű söre, amelyet ina 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb üdítő 
ital, de csodálatos győgyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajokná!: igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

elköltözés miatt, teljes berendezéssel kerthelyi­
séggel és tekepályával több gyár közelében, 
levő forgalmas utcában. Cim a kiadóhiva­
talban.
QstwaoESQSEetiaoeeiiaoeBiaoteeiaseetmcem

BBS

if

való

elsőrendű hangszer, kijátszott, regi mii 
darab, olcsó áron eladó. Cim a kiadó
hivatalban.

Igyék naponta 1—2 palaczk

Bejáró takarítónő kerestetik.
Cim Kereskedelmi Nyomda r. t. Riva Szápá- 
ry. „Adria“ palota.

Jól főző szakácsnői
keres a papírgyár. Jelent­
kezni lehet a gyár fiumei 
portásánál.

iSiiiSiitSiSiw lísiwists

Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3

Hetenként háromszor

uj, fényes műsor!

Magyarul és olaszul beszélő, jó házból

elárusító kisasszonyt
keres az ismert kis Parigi cukrászda Vialt 
Deák 14.

ti ‘íí
§ Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale ti
I Strand-Koie! és Bellevue penzió í 

■ Cigale -
ti Minden kényelmet biztositó első- ti 
ti rangú családi otthon. Magyar ház. ti
fa Prospectus ti |
R3R". k r k s: es

A ÍÁtllií) * Noorden tanár Bécsben:
111J d . Korányi tanár Budapesten; 

Glax tanár Abbáziában és számos más 
szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltésü paiaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

Lovrana legelőkelőbb helyisége
Caffé-Restaurant

„Princesse“
a mólön.

A magyar vendégek legkedveltebb helye.

Magyar borok!
Ajánlok kitűnő visontai és mátra- 

hegyaijai fehér rizling és vörös 
borokat, szavatolt természetes tiszta 
minőségben, literjét 80 fillérért, avagy 
házhoz szállítva, fogyasztási adóval 
együtt 1 koronáért,

PAUK ÖDÖN - FIUME, Riva Szápáry 16.
Le -kisebb vétel 30 liter. Mintát ingyen.

LEDERER PENZIÓ ABBAZIA
Habsburg villa, és Park szálló.

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villany világítás. Árnyas kert. Gyönyörű kilátás 
a tengerre. Szoba és ellátás 8 koronától 

feljebb. Családoknak engedmény.

Hálószoba Bútorberendezések
és egyes

bútordarabok részlet fizetsre
is kaphatók

fiERSy.QtóiTS S. bútorkereskedőnél 
V:a* Giuseppe Pari ni 6. szánt.
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, -,v,Z'«rét tí UlHü cge«se!’c«*'
- „flSiMH“ -

nu'iy -e'1 ; :U hegyi forrásvíz, ler- 
riummenti-' ” ^va, R,litve fertőző betcg- 
niv:-;,.vtvs ^ avarokn;il és emésztési
se"ckl’e ’,iLé' igen hasznos ital. Borral 
nchCtevcrve kellemes üdítő hatasu.

Mindenhol kapható!
Töltőtelep ABBAZ1A Friedrichshof

@BG30BDOO2D888ESB
etterem

lussingrhisde.
NAROÖM DOM

Villásreggeli, ebéd vacsora. 
Nagyon olcsó árak, frissen csa­

polt sör.

E3SRZÍR
: Hotel, Penzió es Galle-Restaurant

„TRAUBE“
Árnyas kert. Kényelmes fedett he­
lyiségek. A fürdőhely legolcsóbb 
étterme. Magyarok találkozó helye

LIBURN1A
közvetlen a kikötőnél. - Elegánsan 
berendezett, tengerre nyitó szobák. 
Olcsó penzió. Egészéven át nyitva. 
Café-restaurant a házban saját ke­

zelésben.

LIH 0 LEM fll N épkerti-V endéglő.
11 RITKA ALKALOM !! Tel- 14‘95 __ TeL 14-95 :

s érkezett LáHOleum-SZiaS Egekben, Elfogad elSj érzéseket ebédre és vaeso
1,1 k *" Ssardirrei és Séidsarokkal, Uuxt *6 feljebb. Magyar es 0 asz 01 y

150x200 nagyság 
200x250 „
200x300

8.50 darabja 
14.- 
17,—

Viaszkosvászon
78 cm. magas méterenként Kor. 1.70 

110 cm. magas méterenként Kor. 2.10 
115 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linóleum fűtök
67 cm. magas méterenként Kor. 1.60 
90 cm. magas méterenként Kor. 1.10 

100 cm. magas méterenként Kor. 2.50
Linolen, mm-. MW-.ts ebMISsmbált lefedi- 

sere ki- -kint ítor. 2.30.
Padlók lefedését saját munkásaink által vállaljuk. 

Költségvetés ingyen és bérmentve.

Haas Leopold - Fiume
CORSO 6.

rára huvi~36 K-töl feljebb. Magyar és olasz kony­
ha, hideg eledelek, kávé, kül- és beltöldi likőrök és borok.

Nagy termek, színpad s z zongora áll­
nak rendelkezésre ünnepségek, vagy szóra­
kozásink céljaira. Tekepálya és Golyojáték.

Ülések, családi vagy társasösszejövetelek, bankettek 
céljaira nagy szalon az I emeleten. Előjegyzések 
telefonon is. Hajnalt 4 óráig nyitva.

H népkíártii fokapu bezárása ntán bejárat Mia del 
Seisin, ISzent András kápolnánál).

ietzler Testvérek «im Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyüjtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Bécsig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmát kikötőkből Becsbe.

Kilenc darab
hflISn álla

Kétszobás lakás 
az összes mellék­

helyiségekkel
azonnal kladő.

Értekezni lehet a

Fiumei Építő Részv. Társ.
Via Valscurignei

építő telepén levő irodában

3 Meglepő == 
===== újdonság

Fíieini balom
(Xilophon).

Bárki egy óra alatt 
megtanulhat rajta játszani.

„ . . T » .__, A Facimbalom 15 külöm-^Sä^SSSSSäOäe*^ nagyságban össze­
hangolt fadarabból áll és a mellékelt verőkkel (úgy 
mint a cimbalom) lesz játszva. Ara ltokká, verő
és mesés ajándékkal csak 6 korona

Wagner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában. 
Budapest, józsefkörut 15. Fényképes árjegyzék ingyen. 

Óvás: Figyeljen jól a ponto címre és házszámra.

Catti György utóda
cs és kir. udvari szállító

» gyógyszertára *»
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendeles a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyogyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépitőszerek stb. sfb.

Klemencsics Károly
Telefon 951. FIUME Corso 12. sz.
Vasutdijszabási és szállítási iroda

(Alapittatott 1892).
Elvállal mindennemű helyi és tengeri szállí­
tásokat előnyös feltételek mellett. Fuvarlevé- 
felülvizsgálat és dijkülömbözetek visszkeresete.

Amerikai rendszerű, szájpadlás nélküli

műfogakat
és fogsorokat kautschukból, aranyból es pla­
tinából, aranyhidakat és fogkoronakat ké­
szít, valamint 2-3 óra alatt "»udeiinemii 
javítást eszközöl. Gyors es szolid kivitel.

TOPICS MILAN,
fogtechnikus.

Fiume, Via del Perto 8., 1L

éé Nattich Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, jót­

állás mellett. — Saját javítóműhely.

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdövel szemben a katonai 
gyógyház mellett. Előkelő családi ház. 
Szobák ellátással s anélkül, nagy étte­
rem, kert, magyar és tranczia konyha. 
Villanyvilágítás. Mérsékelt árak.
Telefon 101. Tulajd. Lackner Fánny.

stete te te

Magyar vendéglő
FIUME

Ríva Szápáry 6. Telefon 11-49 szám.
Elismert kitűnő magyar konyha. Tisztán 
kezelt fajborok. Állandóan frissen csapolt 

kőbányai sör.
Minden magyar itt találkozik! 

Tengerre nyitó szobák olcsó áron.

“Tengerpart“ telefon sz. 229.

, v:.. > v/ü? f <
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X. évfolyam.-^! ]l^x- évfolyam,|

TELEFON 229.

1913 január elsején

TIZEDIK ÉVFOLYAMÁBA LÉPETT.
A nevezetes évforduló alkalmával, mely a múlton érzett jogos büszkeséggel és a jövőbe 

vetett megingathatatlan bizalommal tölt el bennünket, hatalmas lépést teszünk ismét előre lapunk 
fejlesztésében. A hétköznapi számok hat oldalas keretéből kinőttünk immár és

„A TENGERPART“ most már hétköznapon vasárnapokon pedig tiz-

nyolc oldalban tizenkét oldalnyi
terjedelemben jelenik meg.

Már eddig is többet nyújtottunk olvasóinknak, mint bármely eddig Fiúméban megjelent 
magyar napilap. A mostani nagyobbitással azonban oly tartalmas lapot adunk olvasóink kezébe, 
mely a fiumei magyarságnál jóval nagyobb vidéki magyar centrumok napilapjaival teljesen egy szín­
vonalon áll.

KibőviyHlt lapunk távirati rovatát, riportcikkekkel élénkítjük a

napi újdonságokkal foglalkozó hasábjainkat, szélesebb alapra fektetjük a

környékbeli tudósítói szolgálatot s még e hóban a közgazdaság és tenge­

részet ügyeivel foglalkozó, igen nagy áldozatokkal járó uj rovatot nyitunk.

Legjelentékenyebb újításunkat azonban technikai téren léptetjük életbe:

„A TENGERPART“ néhány nap múlva kimerítőbb tartalma dacára már
délután 2 és 3 óra között

fog megjelenni, anélkül hogy korábban zárnók le a szerkesztőség munkáját mint eddig. A nyomda- 
technikai munka e gyorsítását hatalmas uj Linotype-szedőgépeink teszik lehetőve, a melyek csodálatos 
tökéletességükkel óránként „A Tengerpart“ egy teljes oldalát képesek kiszedni.

Mindeme a lap jövője érdekében hozott nagyáranyu áldozatok dacára „A TENGERPART“ 
előfizetési ára marad a régi:

Egy évre 24.— kor. Negyed évre 6. 
Fél évre 12.— „ Egy hóra 2.

kor.
yy

egyelőre.
A helybeli tisztviselőknek és altiszteknek adott féláru előfizetés kedvezményét is fentartjuk

Előfizetéseket és hirdetéseket felvesz „R Tengerpart“ kiadó­
hivatala, Gradinata del Sasso Bianco 3.

(Wurzer ház) 1. emelet.
POSTAFIÓK 105.

X. évfolyam.
KtadótuUjdonoe: „A Tengerpart" lapkiadó vállalat.

X. évfolyam.
Nyomatott a „Polmnia“ nyomdában Fi**1

X.
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